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CALCUL DE SOMMES

CORRECTION

I. Rappelons la formule demandée:

D'apreés le cours, pour tout entier naturel n non nul et q # I:

l-q(n-l-l)
I+q+4*+q*+ ..+ q"= .

I-q
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2 Calculons 8, S,, S, S, et S

Pour ce faire, nous allons avoir recours a la formule de la question précédente.

as—l+i+i+i+ +i°
T 379 277 3

Ici: qQ=

n / A AA I\"
Dans ces conditions: S = l+3+(5) +(—) +...+(—)

3 3
(n+1)
)
3
)L

3

(n+1)
Dloi: s,=§x(:-<i) )
2 3
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(n-1)
b.82=l+i+i+i+...+(i) ;

2 4 o 2
lci: q—i
- a=5
| | 2 / 3 | (n-1)
Dans ces conditions: S, =1+ —+ (—) + (—) + .+ (—)
2 \2 2 2
-(3)
_ 2
-1
2

. AN
D'ou: 82=2.x(l-<7—_) )

c.§5,=5+10+15+20+..+70:

Ici, nous n'allons pas appliquer la formule de la question précédente, mais

laformule: 1+2+3+ 4+...+n=n("2+ l).

En effet: S,=5(/+2+3+4+..+14)

___5x(/4x(2/-4+ l))_

D'ou: S,=525.
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. / 1 \* 1\’ I \"*
Dans ces conditions: Sq= I+—+<—> +(—) +...+<—> -1
3 3 3 3

|!
]
-~

es—i+i+i+ + /
T4 6 64 T 16384

/

Ici: =—.
cii q 7

R ROROROIE

Dans ces conditions: S, =

(16384 = 4)
P ) _/ 8
[,
e
ou 640 mantr4()
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